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Praktische Opdracht

Deel 1
Werk in tweetallen het zebraboekje Kattenaids door.
· Lees de tekst zorgvuldig door.

· Maak de opdrachten.
· Maak een samenvatting. 
· Let op: je hoeft niet de afsluitende opdracht te maken. 
In februari volgt een individuele openboek toets over het zebraboekje. 
Je mag het zebraboekje en je eigen samenvatting erbij houden.
De kennis uit dit eerste deel heb je nodig om deel 2B te kunnen maken.

Deel 2
In het tweede deel ga je in tweetallen werken met een gegevensbestand met informatie over zorggebruik en zorgkosten van een aantal inwoners van het platteland in India. De gegevens zijn verzameld in het kader van een onderzoek naar de mogelijkheden van de introductie van een zekere vorm van ziektekostenverzekering voor plattelandsbewoners in India. In de bijlage vind je een overzicht van de variabelen die in het bestand zijn opgenomen. 

Deel 2A. Opschonen van het gegevensbestand
Elk groot gegevensbestand bevat fouten. Bij het afnemen van enquêtes wordt bijvoorbeeld door de respondent soms een vraag niet goed begrepen en daarom worden er soms verkeerde antwoorden gegeven. Een andere bron van fouten is bijvoorbeeld invoerfouten van datatypisten. Als je gaat werken met een groot gegevensbestand is het dus belangrijk om eerst het gegevensbestand op te schonen, dat wil zeggen, om onrealistische gegevens eruit te verwijderen. Een voorbeeld van een onrealistisch gegeven is een leeftijd van meer dan 120 jaar. Een ander voorbeeld is een man die een bevalling heeft gehad, of een vrouw van 70 jaar die een bevalling heeft gehad.

In dit subdeel filter je onrealistische gegevens uit het gegevensbestand. Sla het opgeschoonde bestand op en werk in de rest van deze praktische opdracht met dit opgeschoonde bestand.
In het verslag neem je op:

· welke criteria je hebt gebruikt voor het opsporen van onrealistische gegevens en beargumenteer waarom je juist deze criteria gebruikt.
· een beknopt overzicht van de records je hebt verwijderd.

· een beknopt overzicht van de records die nog in het opgeschoonde bestand zitten, bijvoorbeeld het aantal overgebleven records, de gemiddelde leeftijd, het aantal mannen en vrouwen, enz.

Deel 2B. Premiedifferentiatie
In dit subdeel gaan we uit van de volgende veronderstellingen:

· Er wordt een basispakket afgesproken voor een individuele ziektekostenverzekering. Dit basispakket bestaat uit alle kosten van ziekenhuiszorg, alle kosten van huisartsenzorg, alle kosten van bevallingen en alle kosten van de tandarts.

· Er is een vaste looptijd van de verzekering van 1 jaar.

· Een verzekeraar moet iedereen die het basispakket bij hem wil verzekeren accepteren (acceptatieplicht).

· Een verzekeraar mag voor verschillende groepen van verzekerden een verschillende premie in rekening brengen. Dit wordt premiedifferentiatie genoemd.
Onderzoek of er in jullie gefilterde bestand statistisch significante verschillen bestaan in de jaarlijkse ziektekosten van:
a) Jongeren ten opzichte van ouderen.

b) Mannen ten opzichte van vrouwen.

c) Arbeidsongeschikten ten opzichte van niet-arbeidsongeschikten.

Hierbij dien je gebruik te maken van de kennis uit het boekje Kattenaids om te toetsen of verschillen tussen groepen in een gegevensbestand statistische significant zijn.
Onderzoek of er andere statistisch significante verschillen bestaan in de jaarlijkse ziektekosten van bepaalde groepen. 

Ontwerp op basis van jullie bevindingen een premiestructuur die jullie een verzekeraar zouden aanraden om te hanteren in een situatie die voldoet aan de bovengenoemde veronderstellingen. 

In het verslag neem je op:

· Een beschrijving van de onderzoeksresultaten met betrekking tot jongeren t.o.v. ouderen, mannen t.o.v. vrouwen, en arbeidsongeschikten t.o.v. niet-arbeidsongeschikten.
· Een beschrijving van de onderzoeksresultaten met betrekking tot andere groepen van verzekerden.

· Een overzicht van de gemaakte keuzes bij de ontwerp van de premiestructuur en argumenten daarvoor.

· Een beschrijving van de premiestructuur die jullie een verzekeraar zouden aanraden om te hanteren.
· Een onderbouwing van dit voorstel met berekeningen.

Deel 2C. Vergoedingenwijzer
Onder de veronderstellingen zoals die in deel 2B gelden is het zeer waarschijnlijk dat bepaalde groepen van verzekerden alleen een ziektekostenverzekering kunnen afsluiten tegen een zeer hoge premie. Voor deze groepen zal het afsluiten van een ziektekostenverzekering dan vaak onbetaalbaar blijken te zijn. Om een vorm van solidariteit te organiseren tussen verzekerden onderling (jongeren betalen mee aan de ziektekosten van ouderen; chronisch gezonden betalen mee aan de ziektekosten van chronisch zieken) worden dan vaak andere uitgangpunten gehanteerd.

In dit subdeel gaan we uit van de volgende uitgangspunten:

· Er wordt een nader te bepalen basispakket afgesproken voor een collectieve ziektekostenverzekering.

· De looptijd van de verzekering is 2 jaar.

· De verzekeraar accepteert het gehele collectief voor het nader te bepalen basispakket.

· Iedere deelnemer aan de collectiviteit betaalt dezelfde premie. Uit eerder onderzoek is gebleken dat men gemiddeld genomen bereid is om 1800 roepi per persoon per jaar (ongeveer € 36 per persoon per jaar) aan premie te betalen. 
In deze situatie moet in samenspraak met een potentiële verzekeraar afgesproken worden welke zorgkosten er onder de verzekering zullen vallen en tot welke grenzen bepaalde kosten worden vergoed. 
Een voorbeeld van dergelijke afspraken is weergegeven in onderstaande tabel.
	Soort kosten
	Maximale vergoeding (in roepies)

	Ziekenhuiszorg
	40.000 per jaar

	Huisartsenzorg
	500 per maand

	Bevallingen
	6.000 per twee jaar

	Tandartszorg
	Geen


Zo’n tabel wordt ook wel een vergoedingenwijzer genoemd.
Geef advies aan een potentiële verzekeraar of bovenstaande vergoedingenwijzer financieel verantwoord is bij een jaarpremie van 1.800 roepie per persoon per jaar.

Geef eventueel ook een alternatieve vergoedingenwijzer die financieel verantwoord is voor een potentiële verzekeraar.

In je verslag neem je op:

· Het advies ten aanzien van bovengenoemde vergoedingenwijzer.
· Eventueel een advies voor een alternatieve vergoedingenwijzer die financieel verantwoord is.
· Een onderbouwing van de adviezen met berekeningen.

Beoordeling 
Deel 1. 

Individuele open boek toets Kattenaids 


max. 30
Deel 2.

Verslag deel 2A. Opschonen gegevensbestand

max. 15
Verslag deel 2B. Premiedifferentiatie


max. 30
Verslag deel 2C. Vergoedingenwijzer


max. 15


Criteria die gehanteerd worden bij deel 2 zijn: de wiskundige correctheid en volledigheid, de originaliteit, de leesbaarheid, de verzorging, eventuele zinvolle extra’s.
Cijfer = aantal punten / 10 + 1
Belangrijke data

Individuele open boek toets boekje Kattenaids

op 2 februari 2012 (in de les)
Verslag deel 2 inleveren via Teletop



uiterlijk op 5 maart 2012
Voor elke dag dat te laat wordt ingeleverd zal 10 punten in mindering worden gebracht. 

Meer dan vijf dagen te laat inleveren betekent geen punten voor deel 2 van de PO.

Bijlage. Overzicht variabelen in het gegevensbestand.

	Naam variabele
	omschrijving

	leeftijd
	leeftijd respondent  ( in jaren)

	geslacht
	geslacht respondent (1=man; 2=vrouw)

	burgerl_staat

	burgerlijke staat respondent 

1=ongehuwd; 2=gehuwd; 3=weduwe/weduwnaar; 4=gescheiden

	scholing
	heeft respondent scholing genoten (0=nee; 1=ja)

	klas_opleiding
	wat is de hoogste klas die respondent heeft afgemaakt

(0=geen scholing gehad; 1=klas1; 2=klas2; 3=klas3; 4=klas4; 5=klas5; 6=klas6; 7=klas7; 8=klas8; 9=klas9; 10=klas10; 11=klas11; 12=klas12; 13=MBO; 14=HBO; 15=universiteit)

	dagl_bezigheid
	wat zijn de dagelijkse bezigheden van respondent

(1=eigen boerderij; 2=eigen bedrijf (anders dan boerderij); 3=in loondienst; 4=uitzendwerk; 5=werkzoekend; 6=arbeidsongeschikt; 7=schoolgaand; 8=kind jonger dan schoolleeftijd; 9=huisvrouw; 10=gepensioneerd

	ziek
	is respondent afgelopen maand ziek geweest (0=nee; 1=ja)

	huisartsbezoek
	hoe vaak heeft respondent afgelopen maand de huisarts bezocht(aantal keren)

	kosten_huisarts_totaal
	hoe veel heeft huisartsbezoek(en) gekost in totaal afgelopen maand (kosten)

	ziekenhuis
	is respondent afgelopen jaar in ziekenhuis opgenomen geweest (0=nee; 1=ja)



	keren_ziekenhuis
	hoe vaak heeft respondent afgelopen jaar in ziekenhuis gelegen (aantal keren)

	ligdagen_ziekenhuis_totaal
	hoe lang heeft respondent afgelopen jaar in totaal in ziekenhuis gelegen (aantal ligdagen)

	kosten_ziekenhuis_totaal
	hoe veel heeft ziekenhuisopname(n) gekost in totaal afgelopen jaar (kosten)

	zwangerschappen
	hoe vaak is respondent afgelopen 2 jaar zwanger geweest (aantal zwangerschappen)

	bevallingen
	hoe vaak is respondent afgelopen 2 jaar bevallen (bevallingen)

	kosten_bevallingen
	hoe veel heeft bevalling(en) gekost in totaal afgelopen 2 jaar (kosten)

	kosten_tandarts
	hoe veel kosten heeft respondent afgelopen jaar gehad voor de tandarts (kosten)


